

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas. En el resto de España. 5'50 En Ultramar. 6'50

LAS PROVINCIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 169

TELEFONO 17

NUMERO SUJETO 5 CENTAVOS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDIDO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

Como se viaja por el Cáucaso

Lenin acaba de realizar su golpe de fuerza. Todas las comunicaciones, ferrocarriles, telégrafos, correos, teléfonos, habían sido cortados...

En dicho país hay violentos odios de raza, y a cada instante surgen saqueos y matanzas...

En compañía de cuatro soldados de la formación sanitaria francesa de Tiflis, llamada "Ambulancia alpinia del Cáucaso", he vivido aventuras que, de seguro, interesarán a los lectores...

Los ferrocarriles eran raros; cuando llegaba a formar uno, y cuando luego de fuerte lucha se conseguía conquistar un asiento, era preciso todavía esperar horas y horas, y aún días, por cuanto siempre surgían motivos inesperados...

Por supuesto, que habiéndonos nivelado todo a la revolución, no había en el tren más que una sola clase, gracias a la cual se veía un conjunto de los "tovarich", cuyo principal motivo de viaje era el de desahujar a los viajeros...

Así, pues, me embarqué en Bakú con mis cuatro soldados para intentar llegar a Tiflis. Nuestro tren, lleno al exceso, es interminable: el primero que sale desde hace una semana...

Luego de doce horas de una marcha bastante regular, llegamos a la vista de Elisabéthopol, gran ciudad situada a mitad del camino de Tiflis...

Y ahora comienza la trágica aventura. Los bandos tártaros El tren que procedía al nuestro había sido atacado y saqueado en la estación de Elisabéthopol por los bandos tártaros...

El robo fué tan completo, que los sobrevivientes quedaron sin vestidos. Cuando a los muertos, los amontonaron en coches de mercancías que arrimaron en una vía de apartado...

Millares de tártaros ocupan la estación. Van todos armados hasta los dientes, y pasean por los muelles con aire feroz, bajo sus enormes gorros de piel de camello. A su vista, los viajeros del tren quedan presa de un pánico bien explicado...

Los tártaros forman aquí la mayoría de la población. Si quieren saquear los trenes de viajeros y las poblaciones armadas de la región, no por eso quieren dejarse robar ellos mismos...

El paso de estas tropas rusas, que no son ya más que bandas armadas, sin jefes ni disciplina, los otros, por otra parte, ocasionan a veces la muerte de los viajeros...

Con esta intención bélica se amontonan en el tren que sale delante de los convoyes rusos. Ataque al tren El excentro promete ser interesante...

El excentro promete ser interesante. Por lo cual no vacilo en subir en ese tren. Los ocupantes, pese a la sobreexcitación y al aspecto feroz que parecían tener, no se opusieron a mi tentativa...

Lentamente, prudentemente, el tren tártaro serpentea desde hace algunos minutos por el maravilloso valle del Kurá, cuando de pronto, al llegar a un recodo de la vía, vemos al primer tren ruso, que también camina a pequeña velocidad...

Entonces puede presenciar el triste espectáculo del desfilado de esos soldados rusos que, temerosos, con aire feroz, arrojan sus fusiles a los que se dejan quitar sin resistencia. A culatazos les hacen de nuevo los tártaros entrar en los vagones de su tren...

Allí, en plena estación, otros soldados rusos que iban en el tren que me precedía, estaban celebrando un mitin, según la costumbre revolucionaria. El mitin era para decidir si, ante los sucesos que acababan de verificarse, convenía seguir el camino de Tiflis o retroceder a Bakú...

Pero un grupo de tártaros se encarga de establecer la decisión que se deba tomar. A golpes de cinturón dispersan a oyentes y a oradores, les obligan a subir en el tren ruso que acababan de desarmar, y sin cuidarse de los heridos, recogen todo aquel rebaño humano a Bakú...

Los gobiernos debieran fijarse, más que en el problema de las tasas, en el de la producción. Cuando más se produce, habrá más probabilidades de abaratar el precio del producto...

Por ejemplo: el precio del arroz a 25 pesetas los 100 kilos, en Cáceres, antes del trastorno mundial era remunerador, y a 30 pesetas, ya resultaba un negocio el cultivar tierras arrojables. Hoy, a 35 y hasta 40 pesetas, sería una ruina...

Los problemas debieran fijarse, más que en el problema de las tasas, en el de la producción. Cuando más se produce, habrá más probabilidades de abaratar el precio del producto...

En seguida comienza el desfile triunfal de los tártaros, que se llevan su botín. Las ametralladoras y los obuses de que se han apoderado los llevan gravemente por grupos de cinco o seis hombres subidos en viejos carricoches; el cortejo va seguido por los cañones de montaña de 60 milímetros, que brillan deslumbradores y parecen nuevos a los rayos del poniente...

Recibe mi felicitación por lo del ferrocarril directo. Se lo mereces Valencia y las tierras que cruzas. Ya era hora. Siempre muy afectuoso amigo y s. s. JOSE ALEMANY Y BORRAS.

Algunos oficiales rusos que habían logrado ocultarse Dios sabe cómo ni dónde (los infelices tenían tanto o más a sus soldados que a los tártaros), se acercaron al grupo formado por los cuatro soldados franceses de nuestra misión sanitaria de Tiflis...

Mevel, que por su calidad de jefe de desfilamento ha hecho valer su autoridad para reservarse un desfilamento cuando salió de Bakú, se conmueve ante aquellas lástimas...

Aquel día, ni al siguiente, ni a los otros, salió tren alguno de Elisabéthopol para Tiflis. Nos hallamos, con todos los viajeros que salieron en un momento de la estación, en la estación, en donde la estercorosa de los tártaros, lejos de calmarse, aumenta a consecuencia de ir llegando nuevos grupos de tropas rusas...

Los oficiales rusos, siempre encerrados en el compartimento, de donde no se atreven a salir, suplican a su profesor Mevel que los lleve consigo a Bakú. Por último, ante la imposibilidad de pasar, y ante la necesidad creciente de los tártaros, que ya siendo verdaderamente inquietante, Mevel, valiéndose de la autoridad que le da su título de enfermero francés de segunda clase...

Y aquella misma noche, dejando a los tártaros preparándose a desarmar a las nuevas tropas rusas, cuya llegada se anunciaba, abandonamos Elisabéthopol para regresar a Bakú. Solamente después de dos nuevas tentativas para ir a Elisabéthopol, seguidas de dos regresos a Bakú, pudieron los cuatro enfermeros entrar por fin en Tiflis.

Cuanto a mí, que habíame decidido a quedarme en Bakú, vi a los pocos días cortadas las comunicaciones con todo el mundo. A. TUDESQ.

YOGHOURT Y KEFIR

Verdadero Fermento Láctico. Preparación de Sué o de leche. Granja Morédr, Paz, 18

De economía

El fracaso de la política de la tasa

Notorio es que en los presentes momentos se está viendo el continuo y rápido cambio de muchos principios, especialmente en el orden económico, de tal manera, que se tiene que desear, por malo o por producir su aplicación efectos contrarios a aquellos que se pretendía obtener...

Tal sucede con lo que se ha venido en llamar política de tasas, hoy en completo descrédito, por su ineficacia. Muchas han sido las reales órdenes dictadas por los ministros de Abastecimiento...

Esta realidad del actual momento económico nos dice el poco valor que en el mundo tiene el dinero. Produciendo nosotros diversos artículos de alimentación de los que en Europa escasean, como se ve que esos productos tengan los mismos precios que antes de la guerra?

Tomando como ejemplo un producto de relativa importancia para la economía: los huevos. Como han de tener éstos la tasa efectiva de 2 y 2/25 pesetas por docena, si antes de la guerra, en la época de poca puesta de las gallinas ya los pagamos a esos precios...

Esto hay que añadir que el mismo precio altera la tasa, en su deseo, muy justo, de que no le falte lo que necesita para su diario consumo, aunque le exceda, habrá más probabilidades de abaratar el precio del producto...

Por ejemplo: el precio del arroz a 25 pesetas los 100 kilos, en Cáceres, antes del trastorno mundial era remunerador, y a 30 pesetas, ya resultaba un negocio el cultivar tierras arrojables. Hoy, a 35 y hasta 40 pesetas, sería una ruina...

Los problemas debieran fijarse, más que en el problema de las tasas, en el de la producción. Cuando más se produce, habrá más probabilidades de abaratar el precio del producto...

En seguida comienza el desfile triunfal de los tártaros, que se llevan su botín. Las ametralladoras y los obuses de que se han apoderado los llevan gravemente por grupos de cinco o seis hombres subidos en viejos carricoches; el cortejo va seguido por los cañones de montaña de 60 milímetros, que brillan deslumbradores y parecen nuevos a los rayos del poniente...

Recibe mi felicitación por lo del ferrocarril directo. Se lo mereces Valencia y las tierras que cruzas. Ya era hora. Siempre muy afectuoso amigo y s. s. JOSE ALEMANY Y BORRAS.

Los problemas debieran fijarse, más que en el problema de las tasas, en el de la producción. Cuando más se produce, habrá más probabilidades de abaratar el precio del producto...

En seguida comienza el desfile triunfal de los tártaros, que se llevan su botín. Las ametralladoras y los obuses de que se han apoderado los llevan gravemente por grupos de cinco o seis hombres subidos en viejos carricoches; el cortejo va seguido por los cañones de montaña de 60 milímetros, que brillan deslumbradores y parecen nuevos a los rayos del poniente...

Recibe mi felicitación por lo del ferrocarril directo. Se lo mereces Valencia y las tierras que cruzas. Ya era hora. Siempre muy afectuoso amigo y s. s. JOSE ALEMANY Y BORRAS.

Retales - Pérez Casa Torro Pujol, 10

secuencias los distritos esencialmente vitícolas, como Chiva, Albaida y otros. El vino, como es sabido, se mantiene a precios sensiblemente iguales a los que alcanzaron en épocas normales antes de la guerra...

Como quisieran entrar todos, los guardias de Seguridad dejaron franca la puerta, y los manifestantes ocuparon el jardín central del edificio. La comisión, compuesta por más de cien estudiantes, subió al despacho del gobernador civil, exponiéndole el objeto de la manifestación...

Almanaque de LAS PROVINCIAS para 1919

Se halla a la venta en las oficinas del periódico, al precio de 0'50 centimos para los suscriptores presentando el recibo de suscripción del periódico del último trimestre, y dos pesetas al público.

El P. Antonio Guastavino

El día 8 de los corrientes falleció en el convento de los franciscanos de Segorbe un ilustre religioso perteneciente a la mencionada Orden: el Padre Antonio Guastavino, inspirado compositor y reputado organista...

Ordinado de sacerdote marchó a las Antillas, para ocupar la plaza de organista de la Catedral de Santiago de Cuba, en cuyo puesto permaneció hasta que, por cima del canónigo don Pedro Lorente Mijuel, abandonó la isla...

No tenemos, ni lo hay, un catálogo de sus obras musicales: podemos citar, entre otras, un Te-Deum, un Magníficat, varias misas, algunas de Requiem; diferentes himnos, entre ellos, uno a la Virgen, a ocho voces y orquesta; una Sequencia inapudada, de la misa a San Francisco, é infinitad de motetes, trisagios, villancicos, Flores de Mayo, y la música para una zarzuela infantil, letra del Padre Francisco Jordá, titulada Estasis de San Buenaventura.

Entre los estudiantes de Valencia existía hondo disgusto por los sucesos ocurridos en Granada y por el triste fin de su compañero de aquella Universidad...

Los estudiantes valencianos manifiestan su protesta

Entre los estudiantes de Valencia existía hondo disgusto por los sucesos ocurridos en Granada y por el triste fin de su compañero de aquella Universidad...

La protesta tuvo su origen al entrar en las primeras clases de la Facultad de Ciencias, donde se presentaron unos grupos de estudiantes dando vivas y mueras...

Las clases quedaron, desde luego, suspendidas en todos estos centros docentes, así como en la Escuela de Comercio. La manifestación estudiantil dirigióse a la Facultad de Medicina, donde se les unieron también los escolares del Hospital...

La inauguración de la misma se verificará mañana sábado, a las seis de la tarde. Al acto están invitadas las autoridades, Corporaciones culturales, y distinguidas familias...

Los socios del Círculo de Bellas Artes, artistas y no artistas, para quienes Joaquín Agrasó, no sólo era su presidente honorario, sino el hombre sencillo y bueno, fundador de la casa, han querido que en ella se instalasen las obras del maestro, aquéllas fruto de sus últimas actividades...

Los días siguientes a la inauguración, será la entrada pública, de 8 a 8 de la tarde, y además los días festivos, de 11 a 1.

VILAMIL. Como quisieran entrar todos, los guardias de Seguridad dejaron franca la puerta, y los manifestantes ocuparon el jardín central del edificio...

En este punto de su discurso fué interrumpido por el señor Benigno, quien volvió a dirigirse a los escolares, asegurando que debían confiar en el gobierno...

Poco después llegaron al Ateneo Científico, donde encontraron la puerta cerrada. El conserje de dicho centro les dijo que la comisión había acordado celebrar el mitin de protesta en otro local...

Parece ser que el mitin escolar se dará en un local espacioso. Poco después llegaron al Ateneo Científico, donde encontraron la puerta cerrada...

Círculo de Bellas Artes EXPOSICION AGRASO

No hace muchos días, la comisión rectora del monumento al maestro Agrasó sufrió sorprenda en sus actividades...

La inauguración de la misma se verificará mañana sábado, a las seis de la tarde. Al acto están invitadas las autoridades...

Los socios del Círculo de Bellas Artes, artistas y no artistas, para quienes Joaquín Agrasó, no sólo era su presidente honorario...

Los días siguientes a la inauguración, será la entrada pública, de 8 a 8 de la tarde, y además los días festivos, de 11 a 1.

ASUNTOS DEL DIA

Por si fuesen pocas las complicaciones que en estos últimos días se han presentado, ayer surgió una nueva en el Congreso. El presidente de la Cámara popular, señor Villanueva, dejándose llevar de las destemplanzas de su carácter...

Y entonces se dió un caso verdaderamente estupendo, digno de reflexión, pues que ponía de manifiesto el hecho de que la obra que realiza la prensa en el Congreso pudiera calificarse de funesta para los intereses del país...

El señor conde de Romanones, ante este hecho maravilloso, casi mostrábase complacido del incidente, porque éste le permitía, por poco que durase la actitud de los periodistas de suspender sus tareas en el Parlamento...

Las noticias que se reciben de Granada son satisfactorias. El gobierno, ante los gravísimos sucesos que se habían desarrollado, se ha visto en la necesidad de declarar el estado de guerra en la mencionada capital...

En cambio, como sucede casi siempre, por espíritu de solidaridad, se han verificado manifestaciones estudiantiles en diferentes ciudades, siendo las que han revestido mayor importancia la de los escolares de Madrid...

Y así estamos aún, amigo mío. ¿Cuánto tiempo va a durar este pugilato de los políticos. Los de Cataluña vienen pidiendo repetidamente a los pueblos que representen, calma, serenidad, confianza...

¿Qué defienden, en concreto, sus contrarios? ¿Lo saben ellos, acaso? Un fantasma, decimos nosotros, mientras no nos prueben lo contrario.

El caso de la empleista ha puesto una vez más de manifiesto que no son lo mismo los políticos centralistas, ligeros, insensibles y brayevones, y el pueblo, el buen pueblo de Madrid. El ha sabido apartarse dignamente de ese juego escandaloso de los políticos centralistas...

¿Qué defienden, en concreto, sus contrarios? ¿Lo saben ellos, acaso? Un fantasma, decimos nosotros, mientras no nos prueben lo contrario.

El caso de la empleista ha puesto una vez más de manifiesto que no son lo mismo los políticos centralistas, ligeros, insensibles y brayevones, y el pueblo, el buen pueblo de Madrid...

¿Qué defienden, en concreto, sus contrarios? ¿Lo saben ellos, acaso? Un fantasma, decimos nosotros, mientras no nos prueben lo contrario.

El caso de la empleista ha puesto una vez más de manifiesto que no son lo mismo los políticos centralistas, ligeros, insensibles y brayevones, y el pueblo, el buen pueblo de Madrid...

¿Qué defienden, en concreto, sus contrarios? ¿Lo saben ellos, acaso? Un fantasma, decimos nosotros, mientras no nos prueben lo contrario.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Dolor de muelas

Curación con el Odontológico Alfaro. Farmacia Pineda Alfaro, Mercado, 52.

Valencia

—A los pocos días de hallarse al frente de esta provincia el gobernador civil señor Rengifo, observó que se autorizaba la exportación de una cantidad exorbitante de alubias, y llamó la atención del secretario del gobierno civil acerca de este hecho.

Como garantía de este convenio, todas las solicitudes de exportación, antes de llegar al gobierno civil, eran firmadas por el presidente de la citada Sociedad de exportadores, don Emilio Cebrián, cuya firma era el placeto necesario para que se concediera la autorización solicitada, toda vez que se suponía que respondía al compromiso adquirido.

Y el señor Rengifo, ante estas manifestaciones, siguió autorizando la exportación interprovincial. Pero hace dos días enteros de que el precio de las alubias había experimentado un alza, y a pesar de ello, seguían llevándose a la firma autorizaciones.

Entonces, y para aclarar aquello que tan obscuro parecía, llamó al presidente de la Sociedad de exportadores, señor Cebrián, con quien conferenció extensamente ayer mañana.

De la entrevista resultó que el señor Cebrián no respondía de que se modificase el precio. Afirmó que, efectivamente, en tiempos del señor Sánchez Anido se había convenido que la Sociedad visase y visara su conforme a las peticiones de exportación, comprometiéndose a abastecer la plaza y a que el precio del producto no se alterara, pero que como había sufrido una alteración, se proponía desde hace tiempo denunciarlo al gobernador.

Preguntado acerca del destino que se daba a la peseta por saca de alubias que cobraba la Sociedad de exportadores a los no asociados, por estampar la firma en las peticiones de autorización, dijo que se invertían en gastos.

De todas suertes, el gobernador civil ordenó que hoy mismo le entregase una lista completa de lo cobrado por dicho concepto y de lo exportado.

El señor Rengifo está dispuesto a obrar con todo rigor y castigar de la manera más severa cualquier extralimitación, y enviará a la prensa la relación de lo exportado y cobrado por la Sociedad de exportadores de alubias. Esta exportación quedó ayer mismo suspendida de una manera provisional.

Creemos inútil explicar al señor Rengifo a obrar con toda energía para corregir abusos, si los hay, en materia de subsistencias, porque de ningún modo es tolerable que argucias de mercaderes perjudiquen los sagrados intereses generales.

—La Junta provincial de Subsistencias se reunió ayer tarde en el despacho del gobernador civil, bajo la presidencia del señor Rengifo.

Se ocupó extensamente del pavoroso problema del trigo y las harinas, y especialmente de la actitud adoptada por los fabricantes, quienes se niegan en absoluto a adelantar nuevas cantidades para el abastecimiento de la población (reintegrados ya con el trigo que trajo el vapor "Bartolo" de lo que abastecieron anteriormente), mientras el gobierno no señale vapor y plazo de nuevo desembarque de trigo en nuestro puerto.

Como por otra parte, el ministro de Abastecimientos ha contestado a las reiteradas instancias del gobernador civil señor Rengifo, que no puede adelantar el nombre de ningún buque triguero destinado a Valencia, porque a consecuencia de la huelga general en Buenos Aires se ha paralizado el tráfico marítimo en aquel puerto argentino, la Junta estudia el medio de dar solución a tan grave conflicto, solución que, por otra parte, no es fácil de encontrar.

No se nos ocurre arreglo de momento más conveniente que el de amparar al patriotismo de los fabricantes de harinas para que se consiga de ellos un nuevo adelanto de trigo. Sus escrúpulos acerca del menor o más largo plazo para reintegrarse de cuanto adelantan, no tiene fuerza alguna, puesto que hay la seguridad de que en algún momento (en cuanto las circunstancias mejoren en la Argentina), el gobierno español ha de traer trigo de aquella república, y podrán entonces resarcirse y habrán salvado a la ciudad de un conflicto tan grave como supone la falta del pan.

Si la Junta, si el gobernador civil y el alcalde fracasaran en esta gestión que se proponen realizar, acerca de los harineros, habría almorzar entonces que por el recibo de éstos a cobrar sus trigos con algún retraso, se tenía a Valencia sin pan, y sería el momento de recomendar al gobernador civil que llegase hasta la incautación; todo menos dejar avanzar el problema del hambre; pero menos exponer a la ciudad a carecer de pan.

—La Dirección general de Obras públicas ha propuesto que en el negociado de Fomento del gobierno civil se admitan proposiciones, hasta el día 10 de marzo próximo, para la subasta de las obras de construcción de una presa y canal denominado "Gallo", en las de riego del Alto Aragón, en término de Huesca.

En el citado negociado se presentaron ayer los siguientes expedientes: Don Silvestre Mora Gil solicitando privilegio de invención de un limitacorrientes de electricidad. Señores Moro, Sancho y hermano, de una marca de fábrica para distinguir vinos, y Pírol hermanos, de otra marca para un insecticida. —Los cuerpos de la guarnición han designado a los oficiales encargados de las reclutas recientemente incorporados a filas. La instrucción teórica ha comenzado ya en los pablos de los cuarteles. —Ayer fué autorizada la exportación de 207.550 kilos de arroz. —Ayer se transmitió desde nuestra ciudad a Madrid, el siguiente despacho: "El secretario del Ayuntamiento ha expedido el siguiente telegrama: "Presidente Ateneo Científico a excelentísimos presidentes Consejo ministros y ministro Fomento.—Madrid.—Ateneo de Valencia, que procura no mezclarse en asuntos que están fuera de esfera científica, considera de tanta importancia, no solo para Valencia, sino para el progreso de España, ferrocarril directo, navegando centro de Península al mar, que ruega vuestro celo encarega gobierno construcción dicha vía, única manera de que se realice algo bueno en este desgraciado país, donde la iniciativa individual es siempre floja y estéril.—Saludado afectuosamente, Jiménez Valdivieso."

—En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 1.418'80 pesetas, del Ayuntamiento de Alfafar, y 493'03, del de Boitaito.

—El vicepresidente de esta Diputación, señor Soriano, libró ayer las cantidades para el pago a los empleados de Beneficencia, de sus mensualidades correspondientes a diciembre.

—En el gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando la modificación del artículo 8.º de las Ordenanzas por que se rige la Comunidad de la Acequia Real del Júcar.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivol" López Moreno, fr. 3 pías, Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, llegaron los marzuses de Misarrell, Calzada y Durán; los diputados a Cortes don José Ferraz y don Adolfo Gil y Monte; el concejal don Manuel Salvador y el industrial don Braulio Algarra.

—En el asistente de esta misma línea marchó a la Corte el rector de nuestra Universidad, doctor don Rafael Pastor.

—El Ateneo Mercantil celebrará sus acostumbrados bailes de máscaras en el teatro Principal los días 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 6.º, 8.º y 9.º de marzo próximo, de 11 a 4 de la madrugada.

—La entrada en el teatro será por medio de un carnet de identidad, que se facilitará en la secretaría del mismo, mediante la presentación de la fotografía del interesado.

—Arados de verdadera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarsá, número 2.

—Los señores Pons y compañía, armadores de pallobo "San Francisco", que se suplica naufragado, recibieron anoche un telegrama de Palamos, en el que se les decía la satisfactoria noticia de que el citado barco se halla en aquel puerto, donde entró de arribada forzosa y con averías, no habiendo ocurrido novedad alguna a la tripulación.

Mucho celebramos tan grata nueva. —La sección Caja de Auxilios de Supervivencia de la Sociedad Dependencia Mercantil y Unión entregó a doña Antonia Ramas la cantidad de 1.226 pesetas, que como sociedad de supervivencia le pertenecían por fallecimiento de su esposo don Vicente Domenech, socio que fué de dicha sección.

—Gran Licor del Duque. Es el mejor del mundo. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13.

—La Asociación de Dependientes de Agencias de Aduanas, consignatarios de buques y comisionistas de tránsito, celebrará junta general el próximo domingo, a las once de la mañana.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 2.256'47 pesetas; por análisis y examen de substancias, 174'04 por entrada de carros; 30; por arbitrios extraordinarios, 217'79. Total, 2.678'30.

—Maquinaria para riegos, motores a gas marca alemana, tipo Universal; bombas perfeccionadas. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—En la secretaría del Instituto General y Técnico se interesa la presentación, para enterarse de asuntos que les incumben, de los alumnos de enseñanza libre, que se relacionan a continuación:

Don Juan Adrover Chuliá, don Miguel Andreu Tensa, don Vicente Albena Beraza, doña Amalia Chaveli Moratal y don Max Aub Monhenwitz.

Noticias militares

—Ayer mañana llegó un tren militar, conduciendo reclutas procedentes de las Cajas de Murcia.

Estos fueron llevados al cuartel del Refugio, donde se les sirvió un rancho extraordinario.

Por la tarde, a las tres, prosiguieron su viaje a Barcelona, donde embarcarán para las Baleares, punto de destino.

—Hoy, a las siete de la mañana, embarcarán los contingentes de las Cajas de la capital y los de la provincia, destinados a Ceuta, en el vapor "Antonio Lázaro". Forman un total de mil cincuenta hombres, y mandará la expedición el capitán del regimiento de Mallorca, don Isidro Valera, actuando de sobrecargo para el suministro de los ranchos, el teniente de Intendencia, don Isidro Sorolla.

Notas literarias

—Continúan muy animadas las matines literarias que se celebran todos los jueves en el local de "Lo Rat-Penat". En la de ayer, el señor Llorens leyó los poemas de Teodoro Lorente, "Cartas de sofistas" y "La Barraca"; el señor Gimeno, "La demencia de la novia"; don José María J. García, "Cosas del carrer"; "Fiu tencat"; y "Poesía al sestet "Lo Rat-Penat"; don Estanislau Alberca, varios cantares de un libro suyo en prensa, y el señor Guillot, un fragmento de su poema "Terra lllevantina".

La parte musical fué también muy selecta; estuvo a cargo del sexteto de la Sociedad, que interpretó escogidas composiciones, realizando su labor la parte de canto a cargo de los señores Soler, Bernabén, Peydró y la señorita Mateu, todos los cuales merecieron muy justos elogios y nutridos aplausos.

Nota saliente de esta matiné fué la Exposición de una excelente colección de medallas conmemorativas, presentadas por varios socios de "Lo Rat-Penat". El número de las expuestas se acercaba a un centenar, y de ellas las había de fines del siglo XVIII, y algunas de verdadera rareza.

El presidente de la Sociedad Valencianista, señor Almaraz, fué muy felicitado por el impulso que está dando a la corporación de los amadores de las glorias valencianas.

En el teatro de esta Sociedad se celebrará el próximo domingo, día 16, a las 17 y media, la segunda función de prácticas, representándose el propósito en un acto, "Com els pollets" (estreno); y la comedia valenciana en dos actos, de Balader, "Al sa y al pla".

En los intermedios, el sexteto de la Sociedad ejecutará un selecto programa, y varios artistas cantarán hermosas composiciones.

A la función quedan invitados los socios con sus familias.

Noticias teatrales

OLYMPIA.—Hoy viernes, en la función de las 5'45 tarde, gran media, represe del grandioso drama en cuatro actos "Franz Hutter", éxito personalísimo del eminente actor Ernest Vilches, y por la noche, a las 9'45, la comedia norteamericana "La muchacha que todo lo tiene", que está considerada como uno de los mayores éxitos teatrales del año.

Mañana por la tarde, beneficio de la poe- helmía de la Cruz Roja, con un programa selectísimo.

Rectificando una afirmación

(REMITIDO)

Valencia 13 de febrero de 1919. Señor don Manuel Villar Domingo. Muy señor mío: En el periódico de esta ciudad titulado "Las Provincias", fué publicado el día 11 del corriente el artículo titulado "La verdad de los sucesos de Alcora", en que, haciendo historia de los desarrollados en aquel pueblo, con motivo de haber sido arrancado uno de los azulejos de las casillas del Calvario, se afirma que aquel azulejo fué sustituido por otro, que con este objeto había hecho el director de la Escuela de Cerámica de Manises.

Ni como director de dicha Escuela, ni como artista, he tenido directa ni indirectamente la menor participación en la ejecución del citado azulejo. Aparte de que los que me han honrado con sus comentarios nunca han tenido la desfachada idea de proponerme asuntos de tal índole, debo hacer constar que jamás hubiera aceptado dicho encargo.

Si alguien ha simulado gestiones con este objeto, habrá sido sin duda para cubrir con el prestigio de mi cargo oficial y con mi nombre modestísimo, pero honrado, la responsabilidad de un hecho muy frecuentemente en nuestro desgraciado país; pero no por esto menos censurable. Creo, pues, que ustedes han sido engañados en esto, y estar dispuestos a demostrar en todos los terrenos que el hecho que se me imputa es completamente falso.

Lamentando mucho lo ocurrido, queda de usted afectísimo y s. s. q. e. s. m., FRANCISCO MUÑOZ DUENAS.

Crónica teatral

BENLIURE

El distinguido público que llenaba ayer totalmente el salón de este bonito teatro, aprovechó la ocasión de que se representaba una piececita de Santiago Rusiñol, para rendir un homenaje de admiración al insigne dramaturgo catalán, y al final de "L'acaparador", que es la obra que se hacía, obligó insistentemente al autor a que se presentase en escena repetidas veces y a pronunciar el consabido discurso.

También participó del triunfo y se vio obligado a hablar, el adaptador de la obra, José Epila, y con él salieron a escena los intérpretes señora Vida y los señores Gregori y Martí.

Conflicto en puerta

La Chica en Valencia

A última hora de la tarde de ayer hubo gran revuelo en los centros docentes y círculos oficiales por la inminencia de una visita, que en las actuales circunstancias pudiera ser peligrosa para el orden público.

Circuló la versión de que hoy llegaba a Valencia el señor La Chica. Tomáronse inmediatamente las necesarias precauciones para evitar tumultos.

A primera hora de la madrugada se ha sabido que obedecía el rumor a un telegrama mal interpretado.

Se había pedido a los Caldereros de Granada dos inmensas paellas para 500 y 700 comensales, respectivamente, destinadas a los banquetes que se han de celebrar en el Gran Bar Sorolla (del popularísimo Juanito Rodríguez), cuyas espléndidas reformas tocan a su término.

La paella grande no podrá venir hasta el lunes.

La otra ha salido ya, y por eso enviaron anoche el siguiente telegrama: "La chica llega mañana." De aquí la equivocación.

Salido esto, suponemos que los lectores se apresurarán a solemnizar la llegada de "La Chica", yendo esta misma noche a saludarla.

Libros nuevos

LA FAMOSA COMEDIANTA, por Abel Hermant.—Valencia.

"La famosa comedianta, novela del mundo de los teatros—dice Blasco Ibáñez en el prólogo que ha escrito para esta obra—fué muy comentada en el momento de su aparición, pues el público adivinó en cada uno de sus personajes imaginarios un modelo viviente exactamente copiado.

Unos quisieron ver en la protagonista de "La famosa comedianta" a Sarah Bernhardi, otros a Réjane, otros a diversas actrices célebres. En realidad, a quien más se asemeja, esta comedianta novelesca, por sus orígenes, su carácter y los incidentes de su vida, es a Réjane. Pero "La famosa comedianta", con sus caprichos amorosos, sus aventuras y su sentimentalismo final, es la historia de todas ellas y de ninguna, pues Hermant, como muchos novelistas componen sus personajes con rasgos observados en distintos modelos, se inspira en la realidad para crear, pero no la copia servilmente, con una mimuciosidad chinesca.

Esta obra, editada lujosamente, como todas las de la colección de "La Novela Literaria", se vende a tres pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la editorial Prometeo, de Valencia.

Cine EL CID

Hoy, el éxito del día. 3.º y 4.º episodios de Vindicator que tan calurosamente aplaudidos fueron ayer en su estreno.

Vindicator

se hará popular en Valencia ¿Quién es VINDICATOR?

Herniados (trencats)

NO HAY CASA que merezca tantos elogios por su cómodo proceder y por el perfeccionamiento de sus tan admiradas aparatos, como los que para cada hernia (trencadura) inventa para su curación el acreditado especialista de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona.

Recomendamos, pues, a los pacientes que deseen visitar al señor Vidal, quien se hospedará en el Gran Hotel de España los días 20 y 21 de febrero, y recibirá a los que deseen curarse sus hernias.

De gran interés para las señoras CASA MIRALLES, San Fernando, 24 y 26

Continúa la venta del grandioso surtido de GÉNEROS BLANCOS de todas clases, así como también juegos de cama bordados, mantelería, pañolería, ropa blanca, cubres, etc., etc., a

Precios mucho más baratos que en fábrica

NOTA.—La casa se reserva el derecho de tasar a cada comprador la cantidad de géneros blancos que pueda comprar, con el fin de que todo el público pueda participar de esta gran rebaja de precios. OTRA NOTA.—Sigue la venta de los modelos de TRAJES, ABRIGOS, PELETERIA y demás géneros de invierno a PRECIOS BARATÍSIMOS, así como los de retales, todos aprovechables, de sedas, terciopelos pan as inglesas, lanería negra y de color, algodones, sayas, etc., etc., a precios nunca vistos.

CINE SOROLLA

Éxito de la REVISTA PATHE, núm. 516, información de actualidad. Estreno — Extraordinario — Estreno de la preciosa película, en cuatro partes, asunto interesante, marca Pascual de Roma, titulada

Batalla de reinas

Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos de las mejores marcas

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE Hoy, gran programa Colosal éxito de la primera jornada de la película

La ley de Tallón

Éxito ruidoso, éxito Gran éxito de risa de la cinta Charlot y los piratas Completa el programa la film La industria de la seda en el Japon Sesión continua de 5 a 12'30. Precios marcados enreja.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en las iglesias parroquiales de las villas de Chesto y Benaguasil, Santo Tomás Apóstol de esta ciudad y Santa Tecla de la de Játiva, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Constancia Cervera Arrué Viuda de Campos que falleció el día 15 de febrero de 1916

R. I. P. Sus hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Diario de avisos

CONVOCATORIA.—CARBONES MINERALES DE PORTALUBIO, S. A. — Se convoca a los señores accionistas para la junta general ordinaria que se celebrará el día 27 de febrero, a las once horas, en el domicilio social, calle de Don Juan de Austria, 19, entresuelo, y con sujeción a los artículos del título VIII de los Estatutos; y para tratar de asunto relacionado con el artículo 7.º de los mismos.

Valencia 12 de febrero de 1919.—El presidente-delegado, Emilio Sarzo.

RADIUM - RAYOS X

Dr. Casanova Dalfó

Situación de la clínica. Clínica Radium. Situación de la clínica.

San Vicente, 151, toda la casa Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge) ELECTRICIDAD, LUZ, BANOS HIDRO ELÉCTRICOS.

Curación de Cáncer, Lupus, Tumo es, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar, abdominal articular y ósea Diabetes y otros. SORDERA Zumbidos y supuraciones oídos por aparato invento del Dr. Casanova Dalfó.

The Laxo

Far-macias Dro-guerías Caja - Cura estreñimiento - 1'25 ptas.

Manuel Martínez

MÉDICO HOMEÓPATA CONSULTA DE 10 A 12 Calle de Murillo, número 31, entresuelo

La gripe, tifus

y demás enfermedades contagiosas se evitan con la Desinfección formalde de habitaciones. Única eficaz. Farmacia de San José, F. Celaya. Torno San Cristóbal, 6.

"Las Provincias," en Madrid

Se venden en el kiosco Paralelo, establecido en la plaza del Rey y Alená, frente al Palaz, y en casa Epistolá, Pradoleros, 7.

D. Elena Trénor Palavicino

que falleció el 16 de junio pasado y D. Vicente Calabuig y Garra que falleció en 14 de febrero de 1915

Sus hijos ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. Rafael Rodríguez de Cepeda y Marqués

que falleció el 15 de agosto del pasado año

Sus hermanas, sobrinos, sobrinos políticos, ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de estos actos religiosos. El excelentísimo e ilustrísimo señor arzobispo de Valencia y varios excelentísimos señores prelados, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

Luisa Ballester y Rubio

que falleció en dicha villa el 1.º del actual

Sus afligidos padres, don Federico Ballester y doña Emilia Rubio; sus hermanos, Rosario, Federico, Honorio, Pina y Carmen; su hermana política y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a dicho acto religioso, por lo que quedarán agradecidos.

Teatro Principal

Los días 14, 15 y 16 febrero 1919 Proyección de la maravillosa obra cinematográfica

HÉRCULES

Extraordinaria producción de la casa "Ambrosio", interpretada por valerosos atletas de dicha casa. 4 partes, 2.500 metros. Reprise de

Charlot ordenanza del Banco

2 partes :: Éxito inmenso Cafecación central. Sesiones aristocráticas a las 5'30.

LA COVA

Viveros de árboles y arbustos frutales y forestales Director: D. Miguel Barberá Ferrer, plaza de Mosén Milá, número 4

Teléfono núm. 832 VALENCIA

YODHARSIL

BOULINGNI Tónico - depurativo - reconstituyente

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Al anunciando la convocatoria para proveer veinte plazas de auxiliares segundos mecánicos con destino a los talleres de la Dirección general de Correos y Telégrafos. Disponiendo que a los opositores para ingreso en el cuerpo de Correos que no se hayan examinado en su correspondiente turno, se les reconozca el derecho para verificarlo en el tercero y último llamamiento, solicitándolo antes que termine su cometido el tribunal de oposiciones.

Circular a los gobernadores civiles, interesados que por las Diputaciones provinciales se satisfagan a los Consejos de Agricultura y Ganadería las cantidades asignadas al personal y material de los mismos, dotándolos además de locales amueblados para oficinas y sala de sesiones.

Consejo de ministros en Palacio

Se celebró en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey.

El conde de Romanones informó a Su Majestad de los asuntos de política exterior e interior, deteniéndose especialmente en todo lo relacionado con el orden público y abastecimientos.

El Consejo duró una hora.

Después el presidente nos recibió a los periodistas en el ministerio de Estado, facilitándonos las siguientes referencias:

—Se trató en Consejo especialmente de las subsistencias, dando cuenta los señores Cortina y Argente de las medidas adoptadas y de las que piensan adoptar en la campaña iniciada contra los acaparadores, a fin de conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

—El gobierno hallase dispuesto a hacer cumplir las disposiciones relativas a las tasas y al abastecimiento en general.

—Los periodistas preguntaron al jefe del gobierno si era cierta la noticia de la próxima modificación ministerial, y contestó: —De momento eso no me preocupa. No corte prisas.

—Ahora lo esencial es resolver los problemas de subsistencias.

—Terminó diciendo que le habían visitado el representante del Japón y el encargado de Negocios de Portugal.

LAS CORTES

SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el señor Grolzard.

Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta.

Ruegos y preguntas:

El señor Gómez Ocaña habla de la amortización de cálculas. Desconfía del decreto regulador de amortizaciones.

El señor Salvatella justifica la publicación del decreto.

El señor Royo Villanova se ocupa de los sucesos ocurridos en Granada.

Censura a las autoridades de aquella capital por no haber obrado con el tacto necesario.

Aplauda la actitud del gobierno, deslizando al gobernador y al alcalde.

Se lamenta de que continuamente se saque a la calle la Guardia civil.

Pide que la Benemérita dispere con cartuchos que contengan pólvora solamente. (Grandes risas.)

Defiende al catedrático de la Universidad de Granada don Fernando de los Ríos, y dice que el señor La Chica no ha interpretado bien las relaciones entre dicho catedrático y sus alumnos.

Le contesta el señor Salvatella, diciendo que el gobierno exigirá las responsabilidades debidas por los sucesos ocurridos, y que obra con justicia.

Los señores Sánchez y vizeconde de Yal de Ero formulan ruegos.

El ministro de Instrucción pública contesta cumplidamente.

Estando el señor Salvatella en el uso de la palabra, llega a conocimiento de los periodistas que hacen la información del Senado lo ocurrido con sus compañeros de la tribuna de la prensa, como acto de solidaridad.

Una comisión fué a visitar al primer secretario del Senado, señor marqués de Laurencin, para comunicarle la resolución de los representantes de la prensa, pero haciendo constar que era un acto de solidaridad con sus compañeros de la otra Cámara.

El marqués de Laurencin, después de lamentar el acuerdo de los periodistas, hizo constar a su vez, que ni por parte del Senado, ni de ninguna de las cámaras, había movido alguno para adoptar tan extrema resolución los periodistas que actúan habitualmente a la Alta Cámara.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor Villanueva.

Los señores están desanimados, y las tribunas vacías.

El conde de Romanones lee el proyecto de presupuesto de gastos e ingresos en nuestras posesiones del África Occidental.

Se fijan los gastos en 3.618.215 pesetas, y los ingresos en 3.688.235.

Se adapta a dichas posesiones el impuesto de utilidades, y se autoriza al ministro de Estado para disponer del sobrante que no tenga consignación para gastos de material, obras públicas y establecimientos de vigilancia en Guinea.

Se lee una proposición incidental pidiendo que se conceda preferencia en los debates al proyecto de ley sobre retiros obreros.

Dice que el propósito del gobierno es discutir antes que nada los presupuestos para legalizar la situación económica, y como estos presupuestos son uno de los más importantes y urgentes el proyecto de ley sobre retiros obreros.

El conde de Romanones le contesta.

Considera como una apropiación del orden las manifestaciones que ha hecho.

Dice que el gobierno tiene mucho interés en que se aprueben las leyes sociales antes que ninguna otra, pero no puede tolerar, ni tolerará, que se earte la libertad de la Cámara y del gobierno, para discutir el presupuesto, cuya aprobación es necesaria. Y añade:

—En cuanto a que hoy se dé preferencia al proyecto de retiros obreros, aquí no hay nada voluntario que la del presidente

Huelga de oradores en el Congreso

Después de la retirada de los periodistas del Congreso, se reanuda la discusión de los presupuestos, y como no estaba en la Cámara la representación de la prensa, apenas hubo debate.

Los oradores no podían lucirse, y eran brevísimos en sus discursos.

Y así ganó la discusión, pues se aprobó la sección de obligaciones generales del Estado y también quedó aprobado el presupuesto de la Presidencia del Consejo de ministros.

Comenzó la discusión del presupuesto del ministerio de Estado.

En Madrid sigue la huelga estudiantil

En Madrid los estudiantes tampoco entraron en clase.

Llevaron carteles con inscripciones, se dirigieron al Palacio Hotel, donde pidieron que fuese expulsado el señor La Chica.

Pudieron penetrar en la cervicería del hotel, apoderándose del escenario, desde donde dieron un mitin.

Al terminar pasaron al Congreso, desde cuya escalinata y subidos algunos en los leones, pronunciaron discursos.

En la calle de Caceres arrojaron la vala de las obras de la casa del señor Vitorica, que sostiene un pliego con el Ayuntamiento.

Luego marcharon a la plaza de Oriente, donde vitorearon al Rey, hasta que cansados, se deshicieron.

Por la tarde se situaron en los alrededores del Congreso nutridos grupos de escolares y otros elementos, que ostentaban ropas rojas con la inscripción "Abajo el caciquismo".

A las cinco de la tarde la manifestación era imponente.

Las guardias tuvieron que realizar grandes esfuerzos para que los grupos no se acercasen al edificio del Congreso.

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID

Interior, 77,60.

Amortizable al 5 por 100 antiguo, 97,00.

Amortizable al 5 por 100 nuevo, 97,00.

Amortizable al 4 por 100, 60,00.

Exterior, 83,75.

Francos, 21,09.

Libras, 23,64.

El incidente de ayer en el Congreso.—El señor Villanueva da explicaciones

Apenas retirados los periodistas de la tribuna del Congreso, el señor Villanueva para advertirle que la palabra hospitalidad, que había empleado el presidente dirigiéndose a los periodistas, era inadecuada, puesto que éstos asistían en cumplimiento de su deber y utilizando un perfecto derecho que como ciudadanos les asistía.

El señor Villanueva reconoció la exactitud de la observación hecha por el señor Francisco Rodríguez, pero los periodistas no aceptaron la explicación, si no era formulada desde el sillón presidencial.

Todos los periódicos de la noche, por unanimidad, reconocían que el señor Villanueva estuvo intemperante y no tenía razón al provocar el incidente que tan comentado ha sido.

García Cortés, detenido

Por la publicación de un artículo que apareció hace años, ha sido detenido el socialista señor García Cortés.

DE PROVINCIAS

DE GRANADA

Granada.—El vecindario espera con impaciencia que se solucione el conflicto. Confía en que los comisionados que fueron a Madrid obtendrán satisfacción a sus peticiones.

Los estudiantes han pedido el embalsamamiento del cadáver de su compañero. El entierro se verificará esta tarde.

En las calles no se ve Guardia civil ni fuerzas de Seguridad.

Los obreros recaudan fondos para la familia del compañero muerto.

Unos grupos se dirigieron a las casetas de filatistas prendiéndoles fuego.

La Cámara de Comercio dirigió telegramas a los señores conde de Romanones, Villanueva y Gimeno, pidiendo que renuncie el acta inmediatamente el señor La Chica, por ser indigno de representar a Granada, y que sea destituido la mayoría lauchquista del Ayuntamiento, amenazando, en el caso de no ser atendidos, con darse de baja en la contribución todos los comerciantes e industriales y cerrar por tiempo indefinido sus tiendas y establecimientos.

VUELTA AL TRABAJO

Sevilla.—Se reunieron separadamente los grupos en huelga, y acordaron reanudar el trabajo los carreteros, marineros, trabajadores del puerto y acecheros.

Al enterarse de lo que ocurría, la Federación se reunió también, y reconociendo su fracaso, resolvió reanudar el trabajo.

Así lo han hecho todos los federados, a excepción de los metalúrgicos.

A primera hora, el gobernador devolvió a los patronos los carros de que se había incautado, empezando el tráfico normal.

El alcalde ha propuesto a los metalúrgicos someter su pliego a un tribunal arbitral, pero los patronos se han negado.

DE CÁDIZ

Cádiz.—La noticia de que hoy volvería la población a la vida ordinaria, fué acogida con entusiasmo.

Se sabe que en San Fernando continúa el estado de inquietud.

Fuerzas de infantería de Marina custodian los carros del pan y el mercado público. Estas tropas prohíben la formación de grupos en las calles.

Están acuarteladas las tropas y las dotaciones de los buques de guerra surtos en el Arsenal.

LOS ESTUDIANTES DE BARCELONA

Barcelona.—La mañana transcurrió con tranquilidad en la Universidad, Instituto y Facultad de Medicina, aun cuando se notó bastante agitación por motivo de los lamentables sucesos ocurridos en Granada.

A medio día visitó al rector de la Universidad una comisión de estudiantes, para pedirle que ordene el cierre de las clases como mani-

Manifestación de pésame por la muerte del estudiante granadino

El rector accedió a la petición.

—Dicen de Barcelona que, convocados por el fopmedro número 8, salieron, a las ocho y media de la mañana, de aquel puerto, para efectuar manobras, los submarinos españoles números 2 y 3 regresando poco antes de mediodía.

Los submarinos llevan hechas 150 inmersiones.

En la efectuada ayer permanecieron más de una hora sumergidos, funcionando todos los aparatos con gran precisión.

Los dos submarinos, antes de volver al puerto, practicaron inmersiones, y lo mismo hicieron al salir de él.

Numeroso público presenció las evoluciones de los sumergibles.

LA PROTESTA DE OTRAS UNIVERSIDADES

Granada.—Se reciben telegramas de toda España dando cuenta de que los alumnos de los centros docentes se han adherido a la protesta que realizaron ayer los estudiantes granadinos por los sucesos de Granada.

En Sevilla celebraron una manifestación los alumnos de la Universidad, Instituto y demás centros docentes. Levaban al frente un cartelón que decía: "El primer mandamiento de la Ley de Dios debe ser extinguir al caciquismo".

Hoy se celebrará una manifestación monstruosa autorizada por el gobernador.

En Zaragoza hubo ayer manifestación de estudiantes, autorizada por el rector de la Universidad. Las banderas de las Facultades llevaban escorpiones en señal de duelo.

Los estudiantes de Almería también han celebrado un acto análogo, pidiendo además la destitución del director de aquella Escuela Normal por haber emitido un juicio sobre los sucesos de Granada que estiman injurioso los estudiantes almerienses.

Finalmente, los alumnos del Instituto y de la Escuela Normal de Huelva también se han manifestado. En ambos edificios se había izado la bandera a media asta.

ENTIERRO DE LAS VÍTIMAS

Granada.—Se ha verificado con toda solemnidad el entierro de las víctimas de los sucesos pasados, asistiendo la población en masa. Todas las banderitas de la carrera estaban tomadas por las fuerzas del ejército. El orden ha sido completo.

LOS MATUTEROS

Granada.—Por el telégrafo que destruyó el público en la manifestación de ayer, se entró una cantidad enorme de artículos sujetos al pago de consumos. Advertida de ello la autoridad municipal, y de acuerdo con el arrendatario de la casa de la calle de la Chica, se envió una fuerza de ejército para impedir este tráfico, habiendo quedado montada inmediatamente una guardia de soldados de Lusitania.

"EL DEFENSOR DE GRANADA"

Granada.—Hoy reanudaré su publicación el periódico *El Defensor de Granada*. Iré tirado en una sola hoja. De la dirección se ha encargado un redactor de *El Liberal*, de Madrid, que llegó en el correo de ayer.

El presupuesto de nuestras posesiones en Guinea

El ministro de Estado leyó ayer tarde en el Congreso el proyecto de Presupuestos de nuestras posesiones del África oriental. Los gastos se calculan en 36.882.115 pesetas, y los ingresos en 36.882.238 pesetas, resultando un superávit de 23 pesetas.

El contrabando por la frontera portuguesa

Habiendo con los periodistas ayer tarde el ministro de Hacienda, aseguraba que, en vista de los informes del director general de Aduanas, que ha practicado una visita de inspección a las de Valencia de Alcántara y demás de la frontera portuguesa, creía llegada la hora de adoptar las medidas más enérgicas para evitar el contrabando escandaloso que se verifica por aquellas, en lo que se refiere a la exportación de artículos alimenticios.

Se pide la suspensión de los Sindicatos harineros

Firmada por varios diputados fué depositada ayer sobre la Mesa del Congreso una proposición, pidiendo se supriman los Sindicatos harineros. Como el ministro de Abastecimientos se contrarió a esta medida, y la proposición la firman representantes de todas las minorías, se cree que se provocará un conflicto político de cierta importancia, si el conde de Romanones no consigue reducir al señor Argente.

El ministerio de Abastecimientos, suprimido

En el Consejo de ministros celebrado ayer mañana, se acordó, en principio, la supresión del ministerio de Abastecimientos, cuya organización no ha respondido a lo que se esperaba. Los asuntos de éste pasarán a una Comisaría de Abastecimientos, que se creará, y dentro de poco será suprimida esta Comisaría, pasando la materia sobre que opera a la Dirección general de Comercio, que es a la que pertenece antes.

Más de la huelga estudiantil

SIGUE LA ALGARADA ESTUDIANTIL.—REUNIÓN PRESIDIDA POR UNA SEÑORITA.—LAS CONCLUSIONES.—VIVAS Y MUERTAS.

A las tres de la tarde celebró la Universidad Central una reunión, a la que asistieron unos dos mil escolares. Tal era la aglomeración, que quedaron hechos añicos los cristales de varias vitrinas.

Presidió el acto el estudiante de la Facultad de Derecho don Clemente Rodos, quien manifestó que el objeto de la reunión era protestar de la conducta caciquil del señor La Chica en Granada.

Seguidamente leyó las conclusiones que han de ser presentadas al señor gobernador por una comisión de escolares, pues dicha autoridad ha dicho que no tolerará manifestaciones públicas.

Estas últimas palabras produjeron un alboroto indescribible, con gritos de vivas y muertas y petición unánime de que debían ir todos juntos al gobierno civil.

Tal fué el entusiasmo, que el presidente convencido de que era inútil esforzarse la voz porque no se le respetaba, cedió la presidencia a una señorita llamada Justina Rodríguez, alumna del tercer curso de Ciencias.

Una ovación unánime y prolongada fué el saludo que los estudiantes hicieron a la nueva presidenta, y entre aplausos y piropos, leyó la señorita Rodríguez las conclusiones, que dicen así:

Primera.—Protestar de los atropellos del caciquismo en Granada.

Segunda.—Pedir que se instruya un expediente para depurar responsabilidades.

Tercera.—Pedir que se obligue al señor La Chica a renunciar al acta de diputado a Cortes.

Cuarta.—Caso de que no se obtenga lo demandado, renunciar en todos los centros docentes a la matrícula.

Quinta.—Comunicar a todos los centros de enseñanza los sucesos granadinos.

Luego los escolares marcharon en manifestación por la calle Ancha de San Bernardo y Preciados, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y calle de Caceres, silbando estrepitosamente al pasar por delante del domicilio del señor Vitorica.

La manifestación llegó frente al Congreso, llevando una bandera y dando mueras al caciquismo.

El edificio se hallaba rodeado por un nutrido cordón de guardias de Seguridad que impedían el paso. Solo se les permitió a los estudiantes que cubrían varios de éstos, en comisión, penetrar en el edificio. Y así lo hicieron, quedando en la calle más de dos mil, y un número casi igual de curiosos.

La comisión no pudo terminar su cometido tan pronto como deseaba, porque en aquel preciso momento acababa de surgir en la Cámara el incidente de los periodistas, y por más que lo intentaron y se valieron de diferentes políticas, les fué poco menos que imposible a los estudiantes el que les recibiese el jefe del gobierno.

Esta tarde produjo la natural impaciencia entre los manifestantes, por ignorar lo que ocurría en el interior, y como otros muy distintos eran los motivos, que según algunos, motivaban el atropello, se recordó el alboroto en tales proporciones, que en un tris estuvo en arrollarse los estudiantes a los guardias y penetrar tumultuosamente en el Congreso.

Un grupo de alborotadores sostuvo una verdadera lucha en la calle de Florida Blanca, pero gracias a la oportunidad en llegar del inspector general señor Blanco, no ocurrió algo desagradable. Dicho inspector habló en voz alta a los escolares, garantizándoles que nada tenían que temer de los guardias mientras ellos procedían con sensatez, pues debían tener en cuenta que había órdenes de no permitir el acceso al Congreso, y necesariamente, los guardias veíanse obligados a cumplirlos.

Los manifestantes acogieron con aplausos las palabras del señor Blanco, pero la comisión seguía sin dar señales de vida y se recordó una vez más el motín con gritos de "Abajo los caciques", "Mueran los asesinos" y "Mueran el señor La Chica".

Cerca eran ya de las seis cuando salió la comisión, dirigiéndose nuevamente a la Universidad para dar cuenta de sus gestiones.

Un grupo muy numeroso, que hizo el recorrido por otras calles, acudió también a la de San Bernardo, llevando una bandera roja para saber la contestación que había dado el gobierno.

Como en estos casos ocurre, la manifestación fué engrosándose rápidamente, y durante cerca de una hora quedó suspendido el tránsito de tranvías y toda clase de vehículos.

Ya dentro de la Universidad la comisión, dijo que el presidente del Consejo les había dispensado una cariñosa acogida, y que estaba dispuesto a complacerles en sus peticiones, salvo en la conclusión cuarta. Añadieron que también les dijo, acerca de la renuncia al acta del señor La Chica, que ni el gobierno ni las Cortes, ni los propios electores, tienen atribuciones para imponer a ningún diputado tal resolución.

Ello disgustó a los manifestantes, y como es de suponer, exteriorizaron su disgusto con nuevos silbidos, vivas y muertas. La algarada no tenía fin. Al cabo de un buen rato, cansados de gritar, fueron desfilando en pequeños grupos por la calle de los Reyes.

A última hora de la tarde apareció en la calle de Caceres otro grupo bastante numeroso de estudiantes, y el público presenciaba con muestras de regocijo y con aplausos el final que el destino tenía reservado a la famosa vala del señor Vitorica, pues los estudiantes dieron cuenta en poco rato de las escasas tablas que quedaban. Para complementar su obra, acudió al lugar del suceso un grupo de chicleños, que excedería seguramente de mil, y se prestaron gustosos a ayudar a los escolares en su tarea destructora.

Los comerciantes de aquella calle presenciaban los sucesos sin ocultar la satisfacción con que veían el final de la famosa vala.

SE INTENTA ASALTAR "EL FIGARO"

Los estudiantes hicieron ayer una manifestación hostil contra el periódico *El Figaro*, que publicó un artículo censurando a la Chica.

Intentaron asaltar la casa y destruir las máquinas. Una comisión visitó al director, dándole cuenta de sus deseos, en cuanto a la rectificación de las afirmaciones de ayer, amenazando con que si no accede a esta petición le destruirán la maquinaria de la imprenta.

EL CACIQUISMO EN GRANADA

Acena del título interesantísimo y de actualidad ha dado una conferencia en el Ateneo el catedrático de Granada, señor don Fernando Ríos.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta madrugada que había recibido un despacho de Sevilla, dando cuenta de que se había restablecido la circulación de trenes entre Torralba y Sorja. También recibió otro despacho de Castellón, comunicando que a consecuencia del temporal se derrumbó un muro, sin que ocurrieran desgracias, en el pueblo de Lucena.

Camino de la paz

La Sociedad de las Naciones

El miércoles se reunió la Comisión de las Naciones en París, y el texto primitivo general, refundido por Wilson, fué todavía modificado por algunas intervenciones de León Bourgeois.

Las ideas defendidas por el primer delegado francés tuvieron buena acogida por los demás aliados.

Las naciones que formaron parte de la Liga se proponen que ha llegado el caso de interrumpir las armas, para mantener la integridad de sus respectivos territorios.

Se espera que antes de la marcha de Wilson se celebrará una reunión plenaria, para examinar el texto definitivo.

Repatriación de fuerzas francesas

El miércoles dió principio la repatriación de fuerzas francesas procedentes de

Italia. Tres trenes diarios se encargan del transporte.

Una moción

Dicho de Mulhouse que en la sesión celebrada por el Municipio de aquella población, se votó por unanimidad la moción siguiente:

"La comisión municipal, reunida en pleno, rechaza con desprecio el saludo fraternal dirigido a los alsacianos y loreneses por el nuevo presidente de la Asamblea constituyente alemana, y recuerda las vejaciones y crímenes que ambas poblaciones tuvieron que sufrir antes y durante la guerra.

Ya al entrar nuestros libertadores se llevó a cabo un plebiscito, que demostró el sentir de estos habitantes."

El nuevo presidente alemán.

De Berlín comunican que la elección de Ebert, hijo de un trabajador de la Alemania meridional, como presidente de la república alemana, es acogida favorablemente por toda la prensa burguesa, reconociendo su honradez personal, y expresa la esperanza de que Ebert, al pesar de pertenecer al partido socialista democrata, llevará a cabo reformas económicas, sin perjuicio de que la burguesía impedirá una continuación del sistema revolucionario de los soviets, fomentada por los independientes, que seguirá manteniendo en jaque a los espartaquistas y hará imposible el bolchevismo.

Los representantes

Un despacho de Londres dice que el Consejo ejecutivo de la Liga de las Naciones se compondrá de cinco representantes de las grandes Potencias y dos de las demás. Se pedirá a Wilson que presida la primera reunión de delegados. Unicamente admitirá la Liga los Estados con gobierno propio, y las colonias que puedan elegir gobierno autónomo.

La Potencia que solicite la admisión, necesitará el consentimiento de dos terceras partes, y de que sus fuerzas militares y navales estén conformes con el modelo de Liga.

Esta podrá imponer condiciones especiales, si lo acuerdan las dos terceras partes.

La reducción del armamento será compatible con la seguridad nacional. No podrá aumentarse sin permiso de la Liga. Las diferencias se someterán a un tribunal de arbitraje. El Consejo ejecutivo tendrá autorización para organizar un tribunal internacional de Justicia.

Italia en Trípoli

Roma.—Comunican de Trípoli con fecha 8 de los corrientes, que una compañía de askaris kasis que se dirige a Zavia, para proteger los trabajos de la vía férrea, fué atacado por un numeroso grupo de rebeldes.

Rápidamente acudieron nuestras tropas de la guarnición de Zavia y encontraron a los rebeldes en Uciné, atacándolos y rompiendo su frente.

Mientras tanto otras fuerzas enemigas avanzaron contra Zavia, que fué defendida por nosotros.

Los rebeldes se replegaron, huyendo de nuestro contacto.

Los destrozos de la guerra

París.—En el Norte y Este hay más de 1.500 puentes y acueductos destruidos.

También hay 142 túneles y 3.180 kilómetros de líneas destruidas.

El ministro de Obras públicas ha dicho en el Senado francés que a causa de las destrucciones eléctricas por la guerra y de la falta de personal, el estado de los caminos de hierro es malo. Existen centenares de trenes cargados, que no pueden circular por falta de maquinistas y fogoneros. Después añadió:

"Hoy día llega el nuevo material en grandes cantidades. La semana pasada se desembarcaron 80 locomotoras nuevas, y he hecho a América varios pedidos de material.

Estos pedidos representan 30.000 vagones, de los cuales 18.000 son de 100 toneladas.

Además, las 1.200 locomotoras que ha enviado América a Francia durante la guerra, por cuenta del ejército americano, serán cedidas a nosotros.

Estoy en negociaciones con los ingleses para conservar en Francia el material que han importado, ó sea 80 locomotoras y 12.000 vagones.

Es de esperar que el material móvil mejorará de un modo notable dentro de unos meses."

Dicho ministro agregó los siguientes informes sobre el estado de los caminos en las regiones devastadas.

"El restablecimiento de todas las rutas y carreteras de Francia me ha sido confiado por el ministro del Interior.

Hay que rehacer 105.000 kilómetros, y para esto se necesitan un millón ochocientos mil toneladas de material.

También hay que reconstituir 205 puentes en carreteras y 115 esclusas y 450 puentes en vías navegables.

Cien kilómetros de canales están completamente demolidos.

Se hacen los mayores esfuerzos para dar lo más pronto posible medios de circulación a las regiones francesas víctimas de la guerra."

De Portugal

(URGENTE)

Lisboa.—El gobierno ha recibido el siguiente radiograma de Oporto:

"Los republicanos han emprendido una contrarrevolución, restableciendo todas las autoridades en sus puestos."

Ráfagas del Campo

(Seenas e impresiones de la masada)

por TEODORO LLORENTE

Prólogo de D. Eduardo López Chauarri, dibujos de J. J. Zapatero y fotografías de Catalá...

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico, y en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros; Ortega, Bajada de San Francisco; y Maragat, calle Pintor Borlata.

DE ALEMANIA

(Notas de viaje), por Eduardo Flor.

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

IMPRESA DOMENECH, MAR. 29.

El Centenario de la muerte de S. Vicente Ferrer

JUNTAS DE COMISIONES

Ayer se reunieron tres comisiones para celebrar junta en el Colegio Notarial. En la de Hacienda se examinaron las cuentas de la fiesta celebrada en el teatro Olympia...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

La comisión de Fiestas populares acordó el plan mínimo de ellas, nombrando al efecto diferentes subcomisiones que se encargaron de su definitiva organización...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 13 febrero de 1919.

Categoría. S. (Sud). La depresión que todavía ayer actuó sobre nuestra región, se ha alejado hacia Oriente...

Lluvias del temporal del 9 al 12.—Por los datos que van recibyéndose, puede apreciarse que la zona donde han sido muy abundantes...

Hoy solo podemos adelantar los siguientes datos completos: Bétera (Torre Encinilla) 138.4 milímetros; Cueva Santa (Sanitario) 103.8 milímetros...

3 tarde.—Y. M.

MOTIVAMENTO DE POBLACION

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 13.

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 13.

De la Región

CARGAGENTE. Al subir a un coche de tercera del tren mixto de Valencia el vecino de Carcagente don Vicente Castelló Pons...

La Guardia civil persiguió y tiró a tres sujetos denunciados como autores del hurto, pero los perdió de vista entre los matorrales...

DETENIDOS.—Por dos ladrones fueron detenidos ayer Ramón Olaya y Joaquín Juan Valenzuela, que habían cometido un robo de cebolla.

INTENTO CRIMINAL.—Isabel Calvo, de 13 años, natural de Moneada, presta sus servicios como niñera en casa de don Manuel García Clararomero...

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Valentín, presbítero y mártir, y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Faustino y Jovita hermanos mártires.—El oficio y la misa son de la Dominica VI después de la Epifanía...

CORTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua en el Colegio del Patriarca. (Privilegiada).

Cultos para mañana. En San Martín y los Santos Juanes, la Asociación de señoras de la Asunción de Nuestra Señora tendrá, a las siete y media, misa de Comunión...

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Comenzada, Mar. 20.

De la Región

CARGAGENTE. Al subir a un coche de tercera del tren mixto de Valencia el vecino de Carcagente don Vicente Castelló Pons...

La Guardia civil persiguió y tiró a tres sujetos denunciados como autores del hurto, pero los perdió de vista entre los matorrales...

DETENIDOS.—Por dos ladrones fueron detenidos ayer Ramón Olaya y Joaquín Juan Valenzuela, que habían cometido un robo de cebolla.

INTENTO CRIMINAL.—Isabel Calvo, de 13 años, natural de Moneada, presta sus servicios como niñera en casa de don Manuel García Clararomero...

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Valentín, presbítero y mártir, y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Faustino y Jovita hermanos mártires.—El oficio y la misa son de la Dominica VI después de la Epifanía...

CORTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua en el Colegio del Patriarca. (Privilegiada).

Cultos para mañana. En San Martín y los Santos Juanes, la Asociación de señoras de la Asunción de Nuestra Señora tendrá, a las siete y media, misa de Comunión...

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Comenzada, Mar. 20.

De la Región

CARGAGENTE. Al subir a un coche de tercera del tren mixto de Valencia el vecino de Carcagente don Vicente Castelló Pons...

La Guardia civil persiguió y tiró a tres sujetos denunciados como autores del hurto, pero los perdió de vista entre los matorrales...

DETENIDOS.—Por dos ladrones fueron detenidos ayer Ramón Olaya y Joaquín Juan Valenzuela, que habían cometido un robo de cebolla.

INTENTO CRIMINAL.—Isabel Calvo, de 13 años, natural de Moneada, presta sus servicios como niñera en casa de don Manuel García Clararomero...

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Valentín, presbítero y mártir, y el Beato Juan Bautista de la Concepción, confesor.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Faustino y Jovita hermanos mártires.—El oficio y la misa son de la Dominica VI después de la Epifanía...

CORTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Antigua en el Colegio del Patriarca. (Privilegiada).

Cultos para mañana. En San Martín y los Santos Juanes, la Asociación de señoras de la Asunción de Nuestra Señora tendrá, a las siete y media, misa de Comunión...

Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Comenzada, Mar. 20.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5'30 de la tarde y a las 9'30 de la noche.—Cine.—Hércules (estreno).

TEATRO RUZAFÁ.—A las seis de la tarde.—El cabo Pinocho.—Efectos del divorcio (estreno).

A las 9'30 de la noche.—Beneficio de Pepe Fernández.—Cambios naturales.—Efectos del divorcio.—La guardia amarilla.—El Año Nuevo.

APOLO.—De las 5'30 de la tarde a las 12'30 de la noche.—Cine y variedades.—Las variedades a las 7'30 y a las 11'30.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 5'45 de la tarde y a las 9'45 de la noche.—Que viene mi marido! (reestreno).

OLYMPIA.—A las 5'45 de la tarde.—Gran moda.—Franz Hallers.

LIRICO.—De las 5 de la tarde a las 12'30 de la noche.—Grandes sesiones de cine.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

CIRCO REGUES.—Grandes funciones tarde y noche.

Movimiento burzani

Estación del Colegio de Salvador de esta plaza, se suspenderá el día 13 de febrero de 1919.

SERVICIO PARTICULAR

Pin de mes

Boles

Seguros MUTUOS

TELEFONO 1.240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

43 años de seguro gratis

El Excmo. Ayuntamiento y la Economía de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.685 casas aseguradas en Valencia, por 171 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1

hoy POETA BADENES

Abonos químicos SANTO MA

PRIMERAS MATERIAS Puras y de composición garantizada.

ABONOS COMPUESTOS Formulas racionales sancionadas por CURRÉN 25 años de práctica

ALMACENES: Avenida del Puerto (Camino del Grao), número 227.

OFICINAS: Plaza del Ángel, número 6, pral.-VALENCIA.

PEDIDOS: Dirigirlos a D. César Santomá, Ingeniero Químico.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas

El vapor Antonia

saldrá el lunes 17 de febrero, para Málaga, Badajoz, Sevilla, Mérida y Cádiz, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas

El vapor Grao

saldrá el viernes 14 de febrero, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Servicio semanal para BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

El vapor X

saldrá el sábado 15 de febrero, a las doce en punto de la tarde, para Ibiza, Palma y Mahón.

SERVICIO SEMANAL PARA BARCELONA

EGMAR UNICA LAMPARA IRROMPIBLE DE FILAMENTO ESTIRADO Unica lámpara insensible a fuertes sacudidas.-La más conveniente para fábricas, talleres, comercios y particulares.

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genis, 18, Valencia-Telef. 1299

La Catedral de Valencia, Por José Sanchis Sivera. Dinero Venta. Buena colocación. Encargados de almacén.

APIOLINA CHAPOTEAUT Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas. SALUD DE LAS SEÑORAS

ALMAREO SI LLEVAN UN FRASCO DE NAUSEOFEN. MARMOLÉS GRANDES TALLERES S. ORTIZ. Se vende. Pathefonos. De Alemania. Casa. Peptonizol.